



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csekkszám 17.238.

Felolvas szerkesztő:
NAGY INRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 3/4 évre 1.50 Ft.
Mértékelt minden számban.

Zsidóbujtatás Jánosházán

A zsidóbujtatás elterjedése és mind gyakrabban és gyakrabban halott közismert és röviden "Strohmannságként" nevezett zsidóbujtatásról.

Az újságok hasábjai cikkeiben foglalkoznak nap mint nap a zsidóbujtatás által kimerített, minden fajjal önmagától kivétel nélkül faját és saját magát az idegen népcsoportok királyiállású gazdasági előnyösökkel, akik nem törődnek fiaik, leányaik jövőjével, akiknek nem fáj a lelki, hogy a magyar közhíréig így hiába barcol a gazdasági élet egy-egy ágyának helyreállítását. Nekik fontos az a jövedelmük és életbiztonságuk, emellett segítséget és figyelmet adnak a zsidóság karáiba, a zsidó nagyköz megfoglása, elvegye a keresztény családok adatait.

Bár szigorú rendelkezések állják ezt a fajta, az a fenyegetés meg nem lehet a föld.

Halálbüntetést kell kiszabni, statártilis eljárás alá kell vonni a strohmannokat, mint háborús szabotálókat.

mert azok — a kommunista zsidóság ellen indított nagy harcban — árulók, szabotálók a zsidóbujtatók.

Ha körültekintünk a nagyobb hazánkban, nagyon sok olyan kétes keresztény árszéllyel, ahol fel lehet fedezni a zsidó bolygást, Jánosházán jogos árszéllyel támad a szemléletnek és a jövedelmük, magyar gondolkodás fúsznak, aki példátul meggyárnak adja el a gabonáját és zsidó fizeti ki, amikor a keresztények beállítják. *Ki tudja, hogy*

— vagy „hosszú” Deutch vette-e meg a gabonát?

Véres verítékekkel termelt kenyérmagvak után ki hazza a hosznót?

Ugyan azt kérdezi az eladó, hogy az ... vagy „rövid” Deutch a tulajdonképpen keresztelő,

akikhez a molnereképférs — áronjáró — üzletvezető, piaci- és vásár napokon felül járva a Jánosházára befutó utakon és a leleményes keresztelők valamelyikéhez irnyítja az eladó gardát azaz, hogy — az többet szel egy pár pengővel... Természetesen ez az üzletvezető is zsidó!

De zsidó fogásokra van is, hogy sokszor minden kérdőzés nélkül megalkatják felük meg az üzlet tulajdonosának a „rövid” és „hosszú” jelszóval felruházott „kereskedők” — na az „árszéllyel” ügy kivágya. Így természetesen nem csoda, ha nem tudja a félrevezetést gerda, hogy ki az üzlet tulajdonosa. Többször is hiába kérdezi, mert mi sem tudunk ebben a bonyolult üzletvezetésben felvilágosítást adni.

Er, amit itt elmondottam a közhíréig, az eladó magyar garda védje, aki nincsen hozzáhozva az eljuttatékony utasok,

a bujtatókhoz. Akinek egyszer tartásá deréka nem bírja a fizetését.

Egy azonban bizonyos, hogy a két zsidó volt keresztelő állandóan ott van, nem tudni milyen minőségben. De biztos, hogy balszám beosztásban, mert pénz is hiányzik rá, sőt sok esetben ő fizeti ki a vásárolt gabonát akkor is, ha a cégjelölés a Balaton bús hullámsímben csillapítja felelősségét idejeit. (Mitől van úgy felelős? Nem tudom!) De a magyar lelkisem nem adata). Bármielyen beosztásban vannak az illetők általában, fontos, mert a felelős rendelkezések értelmében csak 3 százalék arányban szabad őket alkalmazni.

Kérjük az illetéseket, legyenek rendeltetéseken az ügyekben, mert az egy magyar garda bizony nem igazodik el — bár jón lelkében ott é a magyar felelős valóban megtegye a jánost — zsidóbujtatás ügyében.

Van több ilyen törvénykiállítás Strohmann hívó és, amelyekről fogunk megalkalmatlan beszélni.

A zsidóbujtatás miatt lepusztunk ezen-

kívül is felmentek illészek szavunkat. Helyesen írják Jánosházáról, hogy a strohmannok elleni harc országos arányú. Legutóbb a budapesti Kereskedelmi és Iparbancok határozata el, hogy legyeimi bizottság elé állítja azokat a termelőket, akik strohmannokkal dolgoznak.

A gazdasági élet összes magyar élet jellegzetesége az a lépkedők keszvénye, amely ellen már az érdeklődővelékek kell felvenni a harcot, hogy erkölcsös és felelőségre vonják a törvényt mindenon kívül. Önmagával vesszük ezt a megmondást, de a bolygatóerővel legyen szabad meggyegetünk azt, hogy helyi viszonylatban az érdeklődővelékek és a letelepedés minden illészeknek, felbírásunk ársz, semmibevesz azaz maradtak. Majdnem egy egész szellemünk kellett a történelem robusz. Elméleti legregni amíg odáig jutottunk, hogy a keresztelők és iparkamarák maguk is jónak látják beleírni a gazdaságpolitika annyira jelentős, felülten tisztított kövelelő dszámegelőbe.

Ki ne ostozná a humora állapojait? Mi, tekeszéssel jelentkezőnk szolgálatra is, mint ciklikon és írja, ne hogy a legjobb szándék végrehajtás munká mellett, a hátságit elgondolást meg tudja torpedózni egy eltájtott — strohmann.

Templomszentelés Mesterháton

Mert az volt. Kedves meleg és nagy élmény az egész község számára az evan gelikus templomszentelés. Három éve várunk erre a npra. S megérte a hosszú vártkorás. Feledhetetlen lesz a most meg fiataloknak is öreg napjainkban, az öregek bealkonyodó életét pedig todogló arányfírtal vonja be a vasárnapi önnep.

A reggeli órákban elkezdődött már, amikor a templom előtt felállított díszdíszkapu előtt várják D. Kapi Béla püspök érkezését, aki dr. Heilthess Jenő főszolgabíróval együtt érkezett. Itt kottai Vidos Dániel felügyelő fogadja meg azavalk. valamint Kősz János ref. esperes és Horváth Lajos községfőnök. Mindhárom udvárólés kölökölőn vánszolt, megköszönvén a szives üdvözölésavalkat.

Az önnepély délelőtt 11 órákor kezdődött, amikor már órákat telt meg érkezett közelebb és falvókból is örmönnepélyre. Közönségenkénti megérte a zsalóvárral gyűlések, ahonnan lelkésük vezetésével 43-an érkeztek vonaton és két ifjú kerekpárral.) Mivel a templom kisméretű, a kisoruló személyes emberiségnek az árnyas parkban Nagy Miklós zalaegerszegi lelkész látott istentiszteletet. Ugyanakkor megirdult a kasszélyt a menet a kis templom felé. Elő a Lutherkaháts lelkészek, akik között ott álltak: Szabó József gyf. Mohácsi Lajos gergei ifj., Nagy István oslyasszonyfal. Szabó István temesvársági, Bécsi Sándor pápai, Ozram Tolmács bobaí, Mesterháty Sándor sémjéomihályfal, Kiss Gyula vónctki, Vicsy

Dezsd kemencsényfal, Szabó Lajos somlyói, Kutas Elek zsalóvárról, Vég János sörjénházi református lelkészekt, Hubert István és Szabó Kálmán celldömöki s. lelkészeket, kottai Vidos Dániel egyházmegyei felügyelő, Szeghalmi Dániel tervező mérnök, Miskolczi dr. Heilthess Jenő és dr. László Lajos főszolgabírókat, kottai Vidos József és kir. kismérés. szentmóni Sándó Kálmán, Berzenyi Ádám, Nagy Imre földművelőket, dr. Seregély Pál orvost, Kirchner Elek mérnököt, dr. Porhóth János ügyvédet. Háry Lajos vónctki köljegyzőt, Takács Károly mérnök igazgató-íróit, Vodor Kálmán gyf. barmgyót, Csikó Lajos adófelügyelő, Ludván Sándor celldömöki igazgató-íróit és az egyházmegyei aktív és nyugalmazott íróitok nagy részét, Németh János füzletvezető főgondnokot, a mersel gyűlékzetet jövevőit stb. stb.

A beérte ajtó előtt kottai Vidos Dániel meghívott szavak kíséretében adta át templom tulajd. D. Kapi Béla püspöktnek, hogy nyissa meg a templom ajtajait, aki vállszolva a bejáratra, az egyházmegye esperesének nyújtotta a kulcsot a templom megnyitására végett. Az istentiszteleten az ottári szolgálatot Molitoris János esperes végezte, majd a püspök dr. Bécsi Sándor és Kutas Elek lelkészek kíséretében az ottár elé állt a hatalmas, mélyenmélő bejáraton adta át a templom rendeltetésének. Ezután a mersel prebiteriek urvacarokk vettek, majd ima és áldás után a kedves kis önnepély befejeződött a nyert.

A kastély előtt a gyűlésezet nevében három iskolás gyermek köszöntötte Birci Sándort és Kulcs Edeket lelkészeket, valamint Németh János tisztelendő főgondnoki, akik legjobban tettek a templomért s az alábbi fogadás pártját ír is és megköszönje a támogatását, amit a gyűlésezést tett s azt a békés földet is amit a templommal szembe állít emlékre most adott a mezei gyűlésezetnek. Újra az iskolába vonulnak a megjelentek közébe.

Délután négy órákor a felszentelt Sándor szülőfalujáig mentek, amikor Birci Sándor pápai lelkész a templomépítés elkezdését tartott szép gondolatokban gazdag, megragadó prédikációt. Ezzel befejezték is nyert a mezeiek örömeit, mely sokáig emlékező lesz, mindazok számára, akik nem sajnálták az időt és a fáradságokat, hogy résztvegyenek a templomszentelés ünnepében.

nyabb nem lehet. 3. A bázis kiértékeléséről a tisztelt bázis állapítja meg. A tisztelt és felelősre kerülő bázis nehezebb a tiszteltasszony megnevezés, ami a kiértékelésére is beletartozik van. Ha levélrövid a fenti szempontokat figyelembe veszi, megállapítja, hogy a malom eljárása helyes vagy helytelen volt-e?

Működésére csatlakozás az, hogy a gazdasági a tudással rajta meg gabonával szekerelt, hogy 30-31 pengőért árt fog a gabonáért kapni és 25-28 pengőért kap a mázsájáért; vagy a vár. Hozzájárulást is lehetne fizetni visszazárta. Eppen ezért, hogy az esetleges visszatérítést megakadályozza, mint ismét már helyén is megírja, a természetellenes kapcsolatos panaszok kifejezésére megkötés a Mezőgazdasági Kamarátnak, amelyek minden panaszos gyűlésen először járni a panaszoló érdekében. Ha levélrövid nem látják helyesnek a velük előjárás - panaszokkal forduljanak a Felsődundantúli Mezőgazdasági Kamarához.

A magyar küldetés

A miniszterelnök érdekes és értékes cikket írt a hitlen a magyarországi hivatalokról. Ezeresztendő történelmünk nagy tanulsággal foglalkozik és a magyar kormányzatnak és egyben nemzetünknek adott arra, hogy a kormányzat miképpen gondolja betölteni geopolitikai szerepét, de a hivatalainkat a jövő Délkelet-Európaiban.

A magyar sorsát a kezdet és a nemzet eszéré és a minőség teljesítése mindkét irányú kötelezettség.

Ezer éven át karddal a kezünkben állítottuk meg a keletből nyugat felé törő hatalmat, amelyek az európai kultúra elterjesztésére voltak. Hircsokban nem egyszer rokon népekkel is szembe kellett szállnunk. Védők a nyugati keresztény műveltséggel és igen sokszor mentellük meg vértök halálával az európai kultúrát. De és kelet felé viszont mi voltunk a közvetítői a nyugati kultúrának s az európai műveltség javult meghonosított Délkelet-Európaiban, ha kellett harcoltunk is.

A Duna-medence átadás békéjét évszázadokan keresztül a magyar orv terettség és a magyar orv talis helyébe az építkezések, a fejlődés, a haladás. Összekötő kapocs voltunk nyugat és kelet között s a nemzetünk fő jellemzői mindig önmagunk dolgotunk. A tisztán keresves életmódban nem mindig el a magyarországi hivatalok, vállalkozások is azokat a közelemléseket, amelyek történelmi-öt közlemléseket vállalunk. A legutóbbi két évtized nehéz

években — írja a miniszterelnök — elmozdított az a megváltoztunk, hogy a Duna-medencében csak akkor alakultak ki természetesen egyenlítői állapot, ha a központi erőt a magyarság adja. Ahik ismerik a Duna-medence helyzetét azok tisztán látják, hogy Délkelet-Európaiban ezt Magyarország nélkül nem képzelhető el alkotó fejlődés, tehát béta.

A magyar honvéd ismét a Kárpátok orrán áll. Tartja a békai történelmi hátat, a magyosabbodott Magyarországot, különleg és gazdaságilag is annyira megerősödött, hogy teljesüljön ezereves hívatásai.

Magyarországnak egyébként, a miniszterelnök fejtegetését szerint, ma könnyűben hagyományos szerepének betöltése, mint a múlt századokban volt, mert 1919-ben éppen a magyarok voltak az elők Európában, akik sorompóba álltak az új világrendert. A bolsevizmus szörnyű hőnapi után hivallást tett a magyarság, a nacionalizmus, a nemzeti életforma mellett és azóia is elharosza a nemzeti gondolatnak. Az eszmék és fegyverek új Európát szűk mal háborújában tehát Magyarország nem újoncként vesz részt, hanem a régi harcok meggyőződéssel és gazdag tapasztalattal kezdte a jobb jövőért. Ma is teljesülnek kötelezettségei a Duna-medencében és feladatunkat ma is az összesség jegyében oldjuk meg.

Hircsok a saját magunk jól megfogott érdekében, de harcolunk a Kultúr- és Mezőgazdasági ügyekért érdekei is.

Ami a gazdasági közönséget érdekel

Nagy sikere van a dunántúli természetellenes akciónak. A Felsődundantúli gazdasági tanács megkezdte a szombathelyi langyárat és ugyanakkor arra is vállalkozik, hogy 1500 kassziszál boldon roszint termelnek. Az érdekes és jelentős ipari növénytermelési akció most érkezett el első arányába. A tavaszi árvek nyomán visszamozdult belvizek miatt 1500 hold helyett csak 800 holdon tudtak a gazdaság termelni, de meg ez a kezdet is jelentős sikert hozott. Az első aratás beteleződött és nagyzeretlen sikerült. 800 holdon hozásértéke 20.000 méterfontos lett arattak.

A ten mázsáját a szombathelyi gyár 21.69 pengőért árva veszt el. Egy-egy holdon átlag 20 mázsa s hozam, de van föld, ahol 38 méterfontos termést is elérték. Egy kassziszál hold jóvaldele-tel-300-500 pengőért jelent a gazdaságok. Az első év kitűnő eredménye alapján a Felsődundantúli gazdasági tanács megkezdte a lennal termelését és azt reméli, hogy egy-két év alatt 3000 kassziszál boldon fogják ezt a fontos ipari növényt termelni.

A mezei lopások megtorlásának szigorítása. A belügyminiszter a mezei lopások megakadályozása érdekében tanácsot valamilyen első- és másodikodó öntözés-felügyelet, hogy a mezei törvényben meghatározott kibánsági cselekmények, a mezei lopások megtorlása tekintetében a legnagyobb szigorlat járjon el. Az ilyen cselekmények beteltelek súlyos és pldátólag megbüntetés mellett az emeltet cselekmények azonban úgyszólván, a pontosan megelölő végrehajtásával minden módon megkötönek közre abban, hogy a bűnös hatóságok területén ezek a mezei törvények megakadályozásának, elvárás esetén pedig szigorúan megtorlottsannak.

Nyilatkozat

A „Nemzeti Élet” című Budapestben megjelenő hetilap 1939 december hó 3-án kelt számában Nagy Imre úrról a „Cselekményi Hírlap” felelős szerkesztőjéről írt cikkkel kapcsolatban meggyőződéséről arról, hogy információim nem felelt meg a valóságnak, a cikkben foglalt állításaimat visszavonom és a cikkben foglaltakért sajnálkozomot fejezem ki.

Dr. Szabó Gyula.

— Árvaház Miskolc. A miskolci árvaházban gyűlésezet a tanácsadók árvaakat szül, a szülőket nélkül maradt gyermekek felnevelésére és nevelésére, amit különösen nagy fontosságot vezet. Szeptember 1-én nyílt meg. Pénzbeli és természetbeni adományokat (egy, szék stb.) elfogad az árvaház felnevelésére a kis gyűlésezet.

Öt perc közlemlés

Valószínűleg véletlenül csúsztak bele azok a hibák a közlemlésben birtoklásokról szóló rendelkezéseibe, amelyek miatt itt is ott is felült a fejét a panasz. Valószínű, mi nem mondjuk az ellenkezőjét, csak bezzajlik azokat a leveleket, amelyeket olvasunk, egyszerű emberek, józan megítélésű társak írnak békák.

Szerkesztő Úr! Olvastam lapjában, hogy az kén a bázist 30 pengőben állapították meg. Ez a 78-as bázis vonatkozik, de ha a bázis 80-asnál jobb minőségű, másként egy pengő feltrábi kell fizetni a bázist.

A beállított bázisok eléggé jó minőségű bázis van, kb. 78 hektoliteres. Nem mondom, hogy megbaladta a 80-at, mert a cselekményi társasban talán nem is terem 80-as bázis. De ha csak a 78-as hektoliter súlyt is érte el a gabonának, másként 30 pengőért meg kellett volna érte kapni. Mégis a gabonánkat 26 pengőért fizetik. Azt kérdezem már most, mi az igaz, amit a Szerkesztő úr lapja írt, vagy a kereskedő eljárása. Kérdésem, hol kapunk mi arra orvoslást, hogy az elmaradt gabonánk árát megkapassunk?

K... 1941 augusztus 28.

Maradnia tisztellett: Aláírás.

II.

Tisztellett kérem a Cselekményi Hírlap Szerkesztőjét, legyen szives lapjában engem és többi gazdaságaimat felvilágosítani az alábbi kérdéseinkre:

Az őtérre malomba vitt gabonánkat kapott illat sokkal kevesebb, mint egy mázsa malomban öröltöt, fainbéli gazdaság-

unké. Pedig a gabonánk nem volt gyengébb mint az ővé, a malom is nagyobb, mint ahol ő végezte az örölést. Tudomásunk szerint a malomunk 82%-ot kiértékelte kell végzésre. Ha egyforma arányban végzik a malomok a kiértékelést, hogy lehet az, hogy kevesebb lisztet kapunk, mint a másik, nem ugyanabban a malomban öröltöt gazdaságunk.

S. 1941. VIII. 27.

Válasz.

I.

A 78 hektoliter súlyú bázis ára 30 pengő. Ha a bázis magasabb fajtyú, a már közölt árkülönbözéssel nagyobb árban, ha kevesebb, a már közölt árkülönbözéssel kevesebb árban kerül ki. Ezen azonban csak akkor áll, ha a bázis nem tartalmaz semmilyen idegen anyagot. Ha a gabona poros, kavicsos vagy gyomgyomos, levonásnak van helye, amelyre nézve a kereskedő ott, a helyszínen az átvételét megadja a magyarságot.

II.

A levélben jelzett kiértékelési arányszám helyes. A kapott liszt különbözése azonban többféle körülményből adódhat. 1. A bázis kiértékelési arányszám 82-88% közt változhatik. Ez is némi különbözést jelent. 2. A másik az, hogy a másik malomban öröltöt gazdaságunk kisebb malomban végzte az örölést, amelynek felszerelése nem lehet ott tökéletes, mint ahol levélről végzte az örölést. Rendelkezés van arra vonatkozóan, hogy ha a malom műszaki berendezésével nem tudja elérni a kiértékelési arányt, alacsonyabb arányszámot örölhet. Ez az arány azonban bázist 78%-nál alacsony-

Iskolai hírek

A helybeli állami polgári líceiskolában a javítóvizsgálatok szeptember hó 4-én reggel 8 órakor kezdődnek. Szeptember 6-án délután 8 órától 12 óráig vannak a pótló beírások. Szeptember 8-án minden beírt tanuló diákaptávját jelenléti meg reggel háromnegyed 8 órakor az iskola udvarára, ahonnan templomba megynek. A Vani Sancta után az iskolában érvényű és órarend kibővítés, osztályrendezés történt. A rendes tanítás szeptember 9-én (kedd) reggel 8 órakor kezdődik.

A polg. isk. igazgatósága.

A helybeli községi iparosiskoláról beírások sorrendje az 1941/42. tanévre:

Szeptember 2-án a leányosztály tanulói.

Szeptember 4-én és 5-én a fiútanoncok iratkoznak be.

A beírások az állami polg. líceiskola tanári szobájában lesznek naponta délután 4 órától 7 óráig. Beíratkozáskor minden tanonc 6 pengőt fizet.

Szeptember 8-án reggel 8 órakor az iskolából tantervnyitói istentiszteletre mennek a tanoncok.

A rendes tanítás szeptember 9-én (kedd) délután 4 órakor kezdődik.

A határidő elmulasztása pénzbüntetést von maga után.

Az lpt. isk. igazgatósága.

A cealdömölki róm. kat. elemi és ismételtiskolában a póbbeírások szeptember hó 2-án lesznek. 3-an Vani Sancta reggel 8 órakor az apóstagi templomban, szeptember 4-én reggel 8 órakor veszi kezdetét a tanítás.

H I R E K

Üzenet Ukrajnába!

Írta: dr. Nagy Sándor

... A nyárnak lassan vége már S máholnap iskolába jár. Kislány! - szived búszétege, Ki hozzád sír a messzeféle. Mí pedig!... óregék!... könyvezők Utasod!... drága gyermekétek!

Megszéd-e úgy néha-néha Mí az a fájó, tompa, néma Sehohson nyugodt szülői vagy Könyvel megvált gyermekedg Örökös rejtégek sárgulnak Ejjel kereszt síhatunk!

Megszéd-e ott mesze, mesze Hogy neveddel fekszd minden este? Megszéd-e az emlékek? Megszéd-e a széljő szökők? Megszéd-e hogy kapuban állunk? S míg-ig-mígig visszaváruk?

Ézred-e még az anyai áldást? A búcsúzóknak továbbárát? Pérdol, ugy-e... nem lehet! A szívünk értől nem tebel, Amíg csak végül fog dobogal. Halljuk a léptét itt kopogal!

A két szemünk mit megse szárad, Amig Térdre viszok nem léhat, S ha majd kitárjuk két karunk. Hogy diejünk drága megváltók. Hogy végigárukok barna képed, Hogy jászoljuk a szavendéted, Akkor leax fényes nappalunk, Akkor majd újból alhatunk, Akkor nem fogunk téve írni, Csak örömszemorban sírni, sírni.

— Eljegyzési bír. Csepregi Rózsikát Cealdömölkéről eljegyezte Nádasy Lajos volt cealdömölki, jelenleg pápai lel. segédlelkész.

— Ezüstlakodalmom. Vilék Fekete Lajos m. kir. honvéd őrnagy és neje Bahoczy Irma az elmúlt vasárnap tíltek meg Kemencsmezőn a házasságkötésüknek 25 éves évfordulóját.

— Az evangélikus templomban, vasárnap délelőtt 10 órakor Dubovay Géza szoprani teol. hallgató hirdeti az-ígt.

Szülők, figyelem!

Az új tanévre szükséges összes polgári- és elemi iskolai tankönyvek, füzetek, valamint mindennemű iskolai cikkek beszerzéseitök a

T U R U L K Ö N Y V - É S P A P I R K E R E S K E D É S B E N

Cealdömölkön, Széchenyi-u. 12.

Előzékeny kizorgálás!

Mérsékelt árak!

Kérjük, hogy már most biztosítsa gyermekének szükségleteit!

— Felkészváltóság a ref. gyűlésekben. A református gyűlésekben eddigi s. lelkészét, Nádasy Lajost Pápra, a ref. egyházkerület székelyrére rendelték szolgálatára. Helyére Tóth-Pál Márton szoprani s. lelkész kerül szeptember 1-én.

— Járásai tisztárlerekkel. Dr. Heitlházy Jenő járási főszolgabíró szerdán délelőtt 8 órakor a községhez tanácsiatérben a járás jogszólval tisztárlerekkel tartott, amelynek a járás levante egyesületi költségvetéseit tárgyalta le.

— Varsóti áthelgézések. A MÁV szombathelyi átvételezősége Gerecs Gyula MÁV tisztel Cealdömölkört Szombathelyre, a MÁV igazgatósága Czuczmadia Lajos segéd-mozdonyvezető a lipocsi állóhízként a cealdömölki állóhízhöz helyezte át.

— Cipészgyűlés. A cealdömölki ízbéli készítő iparosok az elmúlt vasárnap délelőtt 11 órakor az iparistállal - székelyben Kovács József iparistállal alakult elnökléle aulit gyűlést tartottak. Ester János és Kónics Antal cipészek megváltották az anyagelosztást, hogy a segédet tartó iparosok több anyagelosztásban részesülnek, mint kis és vagyontalan kisiparosok. A gyűlés határozata érlelémbe eszent ezen anyag-elosztást a sokgyermekes kisiparosok znyak.

22 méter hosszú, 8 méter széles mértékben komplett, íttó és dupla padlós faanyagú kiülő állapothban és a ház hó és téglia anyaga mindenestől E L A D O. Érdéklődni Ziehovszky Dezsónél Cealdömölki lehet. — Ugyanitt használt ajtó és ablak is kapható.

— Marcal mederhóvításhoz munkásokat vesz fel Marcalvízgyi Vizilátólat. Jelenkezni lehet minden hétfőn, a munkálatok szünetelésre a munkavezetőknél. Jelenkezők csaknyit, ásót, lapátot vigennek magukkal.

— Felhívás. Felhívja a községi előjáróság azon törvénytelen gyermekek anyját vagy gyámját, akik gyermekeiknek vagy gyámoltójának tartódlára kötelezett természetesen alya költésénél élő költődi állampolgár, hogy a községhez 2. számú szobájában Osszeférés végett szeptember hó 8-án jelenkezzenek. A jelenkezők a gyermekek azlelési anyakönyvi kivonatát, a tartódlói fizetését költözöl bírósigi léleletet vagy gyámj határozatot is hozzak magukkal. Előjáróság.

— Új adót vet ki az állam: a hadfelzárulási adót, a föld, ház, kereseti, jövedelem, vszgonadó után 10 százalékol.

— Egyszeres ízbéli készítőket csak szeptember elseje után. Csak 9 fajla ízbéli készítőket célrástát nem szabad alkalmasnak. Az árát még nem szabták meg.

— Az Ostiffasszonyai Napházai Otthon 1941. évi augusztus hó 31-én, vasárnap délután 4 órakor az otthon udvarán tartja záróünnepélyét. Az ünnepélyen közreműködnek az állfysmunkonyai önkéntes munkaszolgálatos lányok és a napházai otthonba járó gyermekek.

— Kipusztalnak a barackfák. Cealdömölkön és vidéken nagymértékben kipusztalnak a barackfák. A gyümölcsösköbökben egyébként is sok kárt okozott a két ártadit év téli banya és a magas télvízjárás. Gyümölcskerülatájdonoink passzal aapján magállapítható, hogy a vidékünkön a barackfák 50 százaléka elpusztult, elszáradt. A megmaradt íák is nyugate tartól erdőfenyésztek, sőt sok helyen a termés oly alany, amely nem plácápis. A gyümölcsfák pusztulás egyébként országos jelenség. Különben általában és körülében nagy a kár, de nem marad el a többször a kaján nem, a cserecsnyában arányig kisebb a kár-étel.

— Vetőmagelosztás kiogadók részére. A földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy azok a gardák, akik a földjük beveléséhez szükséges észet banya- és rosvévetőmagot nem rendelkezők, vetőmag ki-elosztásból részesüljenek. A banya-és rosvévetőmagot részben kölcsön, részben pedig kedvezményes áron adják ki. Kölcson vetőmagot csak azok a 20 kal. holdnál nem nagyobb szántóföldterülettel rendelkező gardák kaphatnak, akiknek nincs vetőmagjuk és azt saját erejükkel beszerzik nem tudják. A kölcsönvetőmag pénzbeli egyenértékű a jövő év őszén kal visszatartol. Kémpénzfizetés ellenében a 100 kal. holdnál nem nagyobb szántóföldterülettel rendelkező gardák kaphatnak vetőmagot. A községke szertő Osszeférés igényléseket a rosvévetőmagra nézve haladéktalanul, a banyavetőmagra nézve pedig legkésőbb szeptember hó 15-ig kell bejelenteni a vármegyei gazdasági felügyelőségbe.

— Az országos ócskavaggyűjtéssel kapcsolatos felhívás. A Magyar Államkassza felhívja az országos ócskavaggyűjtéssel kapcsolatos felhívást.

latokat megváltatták, hogy a fiatalok, mely nagy lelkesedéssel kapcsolódott ebbe a munkába, színtel versengve végzi a gyűjtést. A Fémgyűjtő a maga részéről is jutalmazzal kívánja a legjobbak... ócskavaggyűjtő csapatok díszkent, leventéket és cserkészeket és erre a célra pályádfajlatk író ki. A gyűjtési verseny szeptember 1-től június 30-ig tart szon minden diák, levante vagy cserkész részt vevel nemre és korra való tekintet nélkül. A verseny feltételeit szeptember elején az iskolákban, leventelősköbökben és cserkészközpontokban kihirdelték. A Fémgyűjtő a legtöbbet gyűjtőknek 15 kéréthápt jutlat.

Közszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, kik szeretett fiúnk, illetve testvérünk, ÖRI JÓZSEF temetését megváltották, sárja virágot vagy koszorút helyeztek, részvételükkel felelősségteljes igazságot, ezúton mondunk hála. Somjétemhályta, 1941 augusztus 15. Öri János és családja.

— A Ceľadómölkli Töredékosok Intézetét átvette a vármegye: A Ceľadómölkli Töredékosok Intézeté az eddig a létező vármegyeri töredékosok egyesületi köznevelésben állott, mely feladatát hivatalunk megközelítően teljesítette. E héten a helyi miniszter megalapította a Ceľadómölkli Töredékosok Intézetét. Az átvétel szerződés aláírását követően meg a körházban. A TEVBE részét annak alakító, dr. Vidós Árpád nyugalmazott vármegyeri főjegyzője, a vármegye részéről Tuboly Lajos dr. vármegyeri főjegyző, Székely Antal a vármegyeri köznevelésügyi főosztály vezetője, dr. Hettichy József főosztályvezető, dr. János László igazgató-kormányzó, dr. Mariczky János főorvos a gondozó vezető orvos és Kőrösi Mária a gondozó vezetőnője voltak jelenek. Vidós Árpád az intézetet átadta a vármegye képviselőtársaságának, akik azt egyenlőtlenül osztott fel. A köznevelési és egészségügyi osztályok a Ceľadómölkli Töredékosok Intézetébe, dr. Mariczky János főorvos osztályába, a köznevelési osztályba kerültek át. A körházban alkalmazott töredékosok a legmegközelítőbb zsinatba kerültek. Orvosi rendelő, műhely és egyéb létesítmény szükségessé váltak az intézet rendelkezésére, a ház felújítására. A gondozó a megalapított intézet legelső és legmodernebb intézménye, amely hivatalunk a legmegközelítőbbben meg fog jelenni.

ÉRTESETLÉSI
Tisztelettel értesítem a nagyrészt megfizetett érteleim, hogy a Vármegyeri utcai 1. szám alól a

TEMESVÁR-UTCA 10 SZ.
alá (saját házba) költöztem át. Kérem ilyen tisztelet érteleim további szíves pártfogását, maradtam bazzafias tisztelettel:
VACZULA ANDRAS
Ceľadómölkli.

— Ötvenévesünkhöz utazási kedvezmény a lakberendezési vásárra. Erre az előjelre az érdekeltek, hogy az Országos lakberendezési állal folyó előzáró július 15-ig Budapestben rendezendő. A lakberendezési vásárra a felutazók 50 százalékos utazási kedvezményt élveznek. Kedvezményes odaútazás szeptember hó 1-étől szeptember hó 15-ig, visszautazás szeptember hó 4-étől szeptember hó 18-ig. Felutazás utazásos szükséges utazási igazolványok ára 3 pengő, hajójáró a körházban 5. az utazási utazásos és az utazási utazásos, ugyanolyan az utazási utazásos bővebb felvilágosítások is megadhatók.

— Beled — Kemesvármegyei 10 (10). A nagyobb tudással rendelkező beledi csapat valóságos lehangolta a biztos győzelemre jövő Kemesvármegyei csapat. Az első félidő elején kemény támadást a vesztes csapat, de mindez csak szemérmes volt. A második félidőben csak védelemre szorított Kemesvármegyei csapat, de fiatal csapatunk biztos labdái így is bátorra találtak; megérdemelték a szép győzelemt. Játékvezető: Darvas.

Felhívjuk — az élelmiszerkereskedők és az érdekeltek szíves figyelmét, hogy a **METESZ** **hagyma és fohagyma** Felvilágosítást és Nyugat-magyarországi **körzeti képviselőket** alvállal. Szállítást tudunk úgy vagyonképpen, mint méterezéssel. Kérjük az érdekelteket, hogy ebben az ügyben bennünket megkeressenek szíveskedjének. **NAGY és SCHRAMM** GYŐR, 2. Postanál 55. Telefon: 55

IFJ. KURÁNYI KALMAN
A „HOMBÁR” BIZOMNOSA
miniszteri rendelet értelmében jogosított gabona- és terménykereskedő, Ceľadómölkli.
Mindenféle gabonaféléket, aprómagvakat és takarmányféléket vásárol!

NEMZETI MOZGÓ MŰSORA

Figyelem! Az est előadások fél 9 órakor kezdődnek!
Egy királyról szíve. Augusztus 30-án, szombaton este fél 9 órakor és vasárnap délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor kerül bemutatásra. Az időny nagy történelmi filmje. Feledhetetlen csodás élmény. Rendes helyszírek! Magyar világírádó. Magyar csapatok elfoglalják Kolozsot.
Új Bence. Szeptember 3-án, szerdán délután fél 7 és este fél 9 órakor kerül bemutatásra. Nyírő József nagyszerű regénye filmen. Fülleres helyszírek! Gyönyörű kiegészítők. Német páncélos egységek Szentpétervár felé törnek. Új világírádó.
Nagyvárosi leány. Szeptember 4. csütörtök délután fél 7 és este fél 9 órakor kerül bemutatásra. Párisi erkölcsrajz. Böhémek szerelmek, titkok, erkölcsöl. Új világírádó. Tánadás a Szállonvonal ellen.

— A dolgozókat munkafáradtságban viszik. A közelmúlt napokban az ország területén hírdelmények jelentek meg, melyek felhívják mindenkit arra, hogy kötelességet hiven teljesítsen. Ezek a hírdelmények kimondják, hogy azokat személyeket, akik a vállalati munkát el nem végzik vagy munkájukat hanyagolva teljesítik, közzérőlők és büntetésmentes munka elvégzését megtagadják vagy megtagadott munkakerülők és általában vonakodnak a munkától, a rendőrség, illetve csendőrség azonnal bálósági őrszet alá veszi és az ilyen egyéneket munkafáradtságban, különösen az utazás, a legzáróbb felvilágosítást eszközökkel fogják munkára szorítani. — Ez a most megjelent rendelet az egyetemes nemzeti érdeket védi és akik a jövő Magyarország felépítését akadályozzák vagy benne résát venni nem akarnak, megérdemlik, hogy a legzáróbb rendszabályokkal lépjenek fel velük szemben.

ELADÓ két szoba, konyha lakóház letállással, palával és az összes melléképítményekkel együtt. Úgyanitt az összes gazdasági felszerelés a 23. eladók. Cím: Ceľadómölkli, Nagyvárd-utca 23.

— Megindult a sejtialpbörgvárítás. Nemcsak a megindult a sejtialpbörgvárítás és a rendszeres gyártás, aminek eredményeként honi állami majd a magyar sejtialpbörgvárítás megkönnyebbüléséhez. Ezek óta késettelt elő áradhatatlan munkával, minden hivatalos támogatás nélkül egy magyar mérnök a sejtialpbörgvárításnak műszaki megoldását. Az ehhez szükséges összes gépi berendezés konstrukciója, az eljárás módok alkotását, akiknek ebben a munkában egyetlen munkatársa fia. Ezeket Béla rokkant kőműves volt. Az ő érdemük, ha most a sejtialpbörgvárítás végre kezdődött volna és nem kétség, hogy ez a tevékenység minden támogatást megérdemel. Minden kében magyar elgondolás és magyar munka kereti ill az érvényesítést és az elgondolást, hanem maradódnak is nagy szerep jut majd a sejtialpbörgvárítás szervezésében és elgondolásában.

— Gyenge a Kemesvármegyei gazdasági helyzet. A ceľadómölkli fogyasztókörzését megmérítették a Kemesvármegyei dombvonalon lévő Nagyimányi, Tokoros, Sömjénbálya körzések gimnáziumokból kezdődtek el a gimnáziumok. Ezeknek a körzéseknek a termelési a két tavaszi legvárosi anyira bálósági, hogy csak gyenge minőségű, félidőbe került gimnáziumok indokos termelők felhívják a ceľadómölkli piacra. Sok termelő pedig egyáltalán nem tud piacra adni semmit. Erre a felhorolt gimnázium megjelölés drága. Egy kg kőrét 0.80 — 1 P. 1. alkéret 0.60 — 0.80 P. 1. is elegendő. Szilvaalkéret egyáltalán nem is lehet számítani, mert a mostoha tavaszi időjárás a szilvaalkéret még a virágzás idején bálósági.

A zsidó fogycere a pénz! Ne adj fogycert a kezébe!

— Magyarországi SE — Pápai Törvény 11:2 (7:0). Vezetik: Unger. A pápai csapat egy pillanatra sem tudott ellenállni a hazai csapat támadásainak, akik egész mérkőzés alatt hatalmas iramot diktáltak. Az első félidőben a vendégek szinte el sem jutottak a gerincig kapuig és csak a szerencse mentette meg őket a több góltól. A második félidőben a gerenci védelem fölényeskedett és akkor érték el a pápaiak két góljukat. Góllövő: Rauch II. (7), Rauch III., D. Sölle, Kemesvármegye, Farkas, illetve Jubász és Kele.

Juhászok október 1-én elmozdították 18-20 éves gyakorlati rendelkező egység. További megismerés végett szíves megkeresés: Wöllinger István jubász, Sömjénbálya Felsőmajor.

— Vasúti áthelyezés. A MÁV igazgatóság Vörös Károly ceľadómölkli megv. vizsgálói mozdonyvezetőt azonnal a ceľadómölkli felhívások a Budapest ferencvárosi felhívások helyezetté át.

Államilag engedélyezett gyorsíró- és gépiróiskola Pápán.

Vezetik: Gáti Samu szaktanár. A tanítás 1941 szept. hó 9-én kezdődik!

Beíratkozás: (pótblírási) 1941 szept. 2. és 3-án Pápa, Jókai-utca 28. szám alatt (a szakiskolában).

Tanfolygok: gyorsíró és gépirás, amelyből állami bizottság előtt tesznek vizsgát a tanulók, szépírás, helyesírás, íródiak ismeretek — íródiak kiképzés. Íródiak ismeretek vizsgát szept. 10-én tartunk. **Tanév: 1941 szept. 1942 június.**

OLDALONKÉNTI HÍR NAP
Kiadja: Turul Könyvtár Komorosszal B. T. Felelős kiadó: Tahala Károly Lupaárta: csütörtök délután 5 órakor. Turul-nyomda nyomás. Ceľadómölkli.